



नवयुग समाचार

बहराइच से प्रकाशित

एक सामाजिक दर्पण

वर्ष-3 अंक-320

बहराइच, रविवार

05 जनवरी 2025

पृष्ठ-4 मूल्य 2.00

लखनऊ, उन्नाव, हरदोई, कानपुर, कन्नौज, फरुखाबाद, गोरखपुर, अंबेडकरनगर, म.प्र., बिहार में प्रसारित

पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट रसायनों को मिलाने की प्रक्रिया के दौरान हुआ विरुधुनगर

तमिलनाडु के विरुधुनगर जिले में एक पटाखा फैक्ट्री में भीषण विस्फोट हुआ, जिसमें छह मजदूरों की मौत हो गई थी। प्रारंभिक जांच में सामने आया है कि विस्फोट रसायनों को मिलाने की प्रक्रिया के दौरान हुआ था। अधिकारियों के मुताबिक विस्फोट इतना शक्तिशाली था कि एक कमरा पूरी तरह से ध्वस्त हो गया, जिससे कई मजदूर उसके मलबे में दब गए थे। घटना के बाद फायर ब्रिगेड और पुलिस की टीम घटनास्थल पर पहुंची और बचाव कार्य किया था। मृतकों की पहचान अभी तक उजागर नहीं हो सकी है, लेकिन सभी मजदूर स्थानीय बताए जा रहे हैं। घायलों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया है और कुछ की हालत अभी भी गंभीर बनी हुई है।

पटाखा बनाने वाली इस फैक्ट्री में सुरक्षा को लेकर सवाल उठने लगे हैं। अधिकारियों ने मामले की जांच शुरू कर दी है और यह कदम उठाए जा रहे हैं कि भविष्य में ऐसी घटनाएं दोबारा न हों। विस्फोट के कारणों का पता लगाने के लिए विशेषज्ञों की टीम बनाई गई है। शुरूआती जांच के मुताबिक 2 जनवरी को विस्फोट उस वक्त हुआ जब मजदूर रसायनों को मिलाने का काम कर रहे थे। इस प्रकार के विस्फोटों में अक्सर सुरक्षा नियमों का पालन न होने की वजह से हादसे होते हैं और यही कारण माना जा रहा है। हालांकि, विस्फोट की असल वजह का अभी तक पता नहीं चल सका है।

तीन दिनों का परीक्षण हुआ सफल: अब 180 की तेज गति से दौड़ेगी वंदे भारत

नई दिल्ली

वंदे भारत स्लीपर ट्रेन ने पिछले तीन दिनों में अपने कई परीक्षणों में 180 किलोमीटर प्रति घंटे की अधिकतम गति प्राप्त की है। जनवरी के अंत तक यह परीक्षण जारी रहेंगे। उसके बाद देश भर के रेल यात्रियों को लंबी दूरी की यात्रा के लिए यह विश्व-स्तरीय यात्रा उपलब्ध कराई जाएगी। कोटा डिवीजन में सफल परीक्षण का एक वीडियो साझा करते हुए, केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने एक्स पर अपनी पोस्ट में इसकी गति का उल्लेख किया।

वीडियो में वंदे भारत स्लीपर ट्रेन के अंदर एक मोबाइल के बगल में पानी से भरा गिलास दिखाया गया है। पानी का स्तर स्थिर देखा जा सकता है। आशय ये है कि चलती ट्रेन 180 किलोमीटर प्रति घंटे की अधिकतम और स्थिर गति प्राप्त करती है।

हाई-स्पीड रेल यात्रा में वंदे भारत यात्रियों को आराम का अनुभव कराती है। यह पोस्ट 3 दिनों के सफल परीक्षणों के बाद आया है, जो 2 जनवरी को समाप्त हुआ, जिसमें वंदे भारत स्लीपर ट्रेन ने अपनी भरी हुई स्थिति में अधिकतम गति प्राप्त की। वंदे भारत ट्रेनें अब कई शताब्दी ट्रेन मार्गों पर उपलब्ध हैं। वंदे भारत एक्सप्रेस भारत की सबसे तेज ट्रेन है और 180 किमी/घंटा तक की गति तक पहुंचने में सक्षम है।

अब तक, यह दिल्ली और वाराणसी जैसे छोटे और मध्यम दूरी के प्रमुख शहरों को जोड़ती है

सेना का ट्रक खाई में गिरने से 04 जवान शहीद, 2 गंभीर रूप से घायल

श्रीनगर

जम्मू-कश्मीर के बांदीपोरा जिले में शनिवार दोपहर हुए एक बड़े सड़क हादसे में सेना के 04 जवान शहीद हो गए। भारतीय सेना का एक ट्रक सड़क से फिसलकर खाई में जा गिरा, जिसमें 04 जवान शहीद हो गए, जबकि 02 जवान गंभीर रूप से घायल हो गए। घायलों को तुरंत नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

यह हादसा बांदीपोरा जिले के एक पानी इलाके में हुआ। अधिकारियों के अनुसार, खराब मौसम और कम विजिबिलिटी के कारण ट्रक सड़क से फिसलकर खाई में गिर गया। घटना के समय ट्रक में कुल छह जवान सवार थे। सेना ने हादसे पर बयान जारी करते हुए कहा है, कि यह घटना अत्यधिक खराब मौसम और कम दृश्यता के कारण घटित हुई है। भारतीय सेना ने शहीद जवानों को श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। सेना के अधिकारियों ने बताया कि हादसे की विस्तृत जांच की जा रही है। इसके साथ ही घायलों का बेहतर इलाज किया जा रहा है। इस हादसे से पूरे क्षेत्र में शोक व्याप्त है।

उपराज्यपाल ने जताया शोक

जम्मू-कश्मीर के उपराज्यपाल मनोज सिन्हा ने इस घटना पर गहरा शोक व्यक्त किया है। एलजी ने कहा, कि भारतीय सेना के बहादुर जवानों की शहादत पर गहरा दुःख है। राष्ट्र उनके बलिदान और सेवा को हमेशा याद रखेगा।

कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे से अलका लांबा ने की मुलाकात, आतिथी के खिलाफ लड़ेंगी चुनाव

नई दिल्ली,

दिल्ली विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस ने एक और उम्मीदवार की सूची जारी की है, जिसमें अलका लांबा को दिल्ली की मुख्यमंत्री और आम आदमी पार्टी की उम्मीदवार आतिथी के खिलाफ चुनावी मैदान में उतारा गया है। इसी सिलसिले में अलका लांबा पार्टी अध्यक्ष खड़गे से आशीर्वाद लेने उनके कार्यालय पहुंची हैं। गौरतलब है कि कांग्रेस ने अलका लांबा को कालकाजी विधानसभा सीट से पार्टी का टिकट दिया है। अलका लांबा ने साल 2025 के पहले दिन कालकाजी मंदिर में दर्शन किए थे, जिसके बाद सोशल मीडिया पर यह चर्चा शुरू हो गई थी कि वह कालकाजी विधानसभा सीट से चुनाव लड़ सकती हैं। कांग्रेस ने इन चर्चाओं को सच सचिवाय करते हुए उन्हें इस सीट से प्रत्याशी घोषित कर दिया है। अब वह मौजूदा विधायक और सीएम आतिथी के खिलाफ चुनावी मुकाबले में होंगी। इस बीच अलका लांबा कांग्रेस राष्ट्रीय अध्यक्ष खड़गे से मुलाकात कर उनसे आशीर्वाद लिया है। यह कदम कांग्रेस की दिल्ली विधानसभा चुनाव की रणनीति का हिस्सा माना जा रहा है,

पीएम मोदी ने ग्रामीण भारत महोत्सव का किया उद्घाटन और कहा- 2014 से गांव के लोगों की सेवा में लगा हूँ

नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को नई दिल्ली के भारत मंडपम में ग्रामीण भारत महोत्सव 2025 का उद्घाटन किया। इस अवसर पर उन्होंने ग्रामीण भारत के विकास और समृद्धि के लिए सरकार के प्रयासों को रेखांकित किया।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ग्रामीण भारत महोत्सव को भारत की विकास यात्रा का प्रतीक बताया और कहा कि वे 2014 से गांव के लोगों की सेवा के प्रति समर्पित हैं। महोत्सव का विषय विकसित भारत 2047 के लिए

एक समावेशी ग्रामीण भारत का निर्माण है। इसका उद्देश्य ग्रामीण भारत की उद्यमशीलता की भावना और सांस्कृतिक विरासत का उत्सव मनाना और उसे प्रोत्साहन देना है।

प्रधानमंत्री मोदी ने अपने संबोधन से पहले सभी को 2025 की शुभकामनाएं दीं और कहा कि ग्रामीण भारत महोत्सव का यह भव्य आयोजन भारत की विकास यात्रा और पहचान का प्रतीक है। नाबार्ड और अन्य सहयोगियों को इस आयोजन के लिए बधाई देता हूँ। लाखों गांवों के हर घर तक स्वच्छ पेयजल पहुंचाने का लक्ष्य पूरा किया जा रहा है। डेढ़ लाख से

अधिक आयुष्मान आरोग्य केंद्र ग्रामीण क्षेत्रों में बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान कर रहे हैं। टेलीमेडिसिन प्लेटफॉर्म ई-संजीवनी के माध्यम से करोड़ों ग्रामीणों ने डिजिटल स्वास्थ्य सेवाओं का लाभ उठाया है। प्रधानमंत्री मोदी ने उल्लेख किया कि कोविड-19 महामारी के दौरान गांवों में वैकसीन वितरण का कार्य सफलतापूर्वक किया गया। भारत ने हर गांव तक टीकाकरण सुनिश्चित कर दुनिया को चौंका दिया। उन्होंने कहा कि ग्रामीण अर्थव्यवस्था की मजबूती के लिए समावेशी आर्थिक नीतियां बनाई गई हैं। हाल ही में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना को

एक और वर्ष के लिए बढ़ा दिया गया है। यह महोत्सव ग्रामीण भारत में नवाचार, सांस्कृतिक संरक्षण, और आर्थिक समृद्धि को बढ़ावा देने का मंच बनेगा। इसके माध्यम से सरकार और ग्रामीण उद्यमियों के बीच सहयोग बढ़ेगा। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि सरकार गांवों की जरूरतों को प्राथमिकता देते हुए समावेशी नीतियों पर काम कर रही है। उन्होंने इस महोत्सव को ग्रामीण भारत की क्षमता का उत्सव बताया और कहा कि इस पहल से भारत के गांवों को आत्मनिर्भर बनने की दिशा में नई ऊर्जा मिलेगी।

पोखरण परमाणु परीक्षण में अहम रोल, देश के पूर्व प्रमुख वैज्ञानिक सलाहकार डॉ. राजगोपाल चिदंबरम का 88 साल में हुआ निधन

मुंबई

पोखरण परमाणु परीक्षण में अहम भूमिका निभाने वाले देश के पूर्व प्रमुख वैज्ञानिक सलाहकार डॉ. राजगोपाल चिदंबरम का 88 साल की उम्र में निधन हुआ है। चिदंबरम ने शनिवार सुबह तीन बजेकर 20 मिनट पर मुंबई के जसलोक अस्पताल में अंतिम सांस ली। चिदंबरम का जन्म 11 नवंबर, 1936 को चेन्नई में हुआ था। उन्हें भारत के परमाणु हथियार कार्यक्रम में अहम भूमिका के लिए जाना जाता है। उन्होंने पोखरण-वन (1975) और पोखरण-टू (1998) के परमाणु परीक्षणों में अहम भूमिका निभाई थी। चिदंबरम चेन्नई के प्रेसीडेंसी कॉलेज और बंगलुरु स्थित भारतीय विज्ञान संस्थान के पूर्व छात्र थे। चिदंबरम ने भारत सरकार के प्रधान वैज्ञानिक



सलाहकार (2001-2018), भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र के निदेशक (1990-1993), परमाणु ऊर्जा आयोग के अध्यक्ष और भारत सरकार के

सचिव, डीएई (1993-2000) सहित कई प्रतिष्ठित पदों पर सेवाएं दीं। आर चिदंबरम को साल 1975 और साल 1999 में पद्म श्री और पद्म विभूषण से

सम्मानित किया था। पोखरण परमाणु परीक्षणों के मुख्य वास्तुकार ने 1974 में बॉम्बे से पोखरण तक प्लूटोनियम ले जाने वाले सैन्य ट्रक में यात्रा की। इंडिया राइजिंग मेमोरिय ऑफ ए साइंटिस्ट में उन्होंने इसका खुलासा किया कि यह कार्यक्रम 1974 और 1998 के बीच गुप्त रखा गया था। चिदंबरम ने भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र (बीएआरसी) के निदेशक, परमाणु ऊर्जा आयोग (एईसी) के अध्यक्ष और परमाणु ऊर्जा विभाग (डीएई) के सचिव के तौर पर काम किया है। इसके अलावा वह अंतर्राष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी (आईएए) के बोर्ड ऑफ गवर्नर्स के अध्यक्ष भी रहे थे।

वहीं आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू ने वैज्ञानिक आर चिदंबरम के निधन पर दुःख जताया।

उन्होंने भावुक पोस्ट शेयर कर लिखा, भारत के परमाणु ऊर्जा आयोग का नेतृत्व करने वाले और हथियारों के विकास में अहम भूमिका निभाने वाले प्रख्यात

परमाणु वैज्ञानिक चिदंबरम के निधन की खबर सुनकर बहुत दुःख हुआ। देश द्वारा किए गए दो परमाणु परीक्षणों में चिदंबरम की भूमिका यादगार थी। मैं उनके परिवार के सदस्यों के प्रति अपनी संवेदना व्यक्त करता हूँ और उनके प्रति अपनी संवेदना व्यक्त करता हूँ। चिदंबरम ने भारत में सुपर कंप्यूटर के स्वदेशी विकास की पहल करने तथा राष्ट्रीय ज्ञान नेटवर्क की संकल्पना में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। इस नेटवर्क ने देश भर के अनुसंधान और शैक्षणिक संस्थानों को जोड़ा। राष्ट्र के विकास में विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के इस्तेमाल के प्रबल समर्थक चिदंबरम ने ग्रामीण प्रौद्योगिकी कार्य समूह और

ह्यूसोसाइटी फॉर इलेक्ट्रॉनिक ट्रांजेक्शन एंड सिम्युलेशन जैसे कार्यक्रम स्थापित किए तथा भारत के वैज्ञानिक प्रयासों में

ह्यूससुसंगत तालमेललहू पर जोर दिया। डीई ने दी श्रद्धांजलि: चिदंबरम को 1975 में पद्म श्री और 1999 में पद्म विभूषण सहित कई प्रतिष्ठित पुरस्कारों से सम्मानित किया गया। उन्हें कई विश्वविद्यालयों से मानद डॉक्टरेट की उपाधि मिली थी और वह प्रतिष्ठित भारतीय एवं अंतरराष्ट्रीय विज्ञान अकादमियों के शोधार्थी थे। डीएई के सचिव अजीत कुमार मोहंती ने चिदंबरम के निधन को एक अपूरणीय क्षति बताया। उन्होंने कहा, डॉ. चिदंबरम विज्ञान और प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में अग्रणी थे, जिनके योगदान ने भारत की परमाणु क्षमता और रणनीतिक आत्मनिर्भरता को बढ़ाया।

नवयुग समाचार (राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक)

मैं आज ही अपना विज्ञापन बुक कराएं

खबर, विज्ञापन एवं जुड़ने के लिए संपर्क करें

9984176988

9044973372

8853259934

मनीष सिंह संपादक

संजय त्रिपाठी प्रबंध संपादक

प्रधान कार्यालय - मुकेरिया, महसी, रामगांव, बहराइच, उत्तर प्रदेश

क्षेत्रीय कार्यालय - 144-ए, जयप्रकाश नगर, बिल्हौर, कानपुर नगर

Offered Courses **ADMISSION OPEN** **100% Success is Assured**

BBA, MBA, BCA, MCA, B.Tech., M.Tech., DJM, BJM, MJM B.Lib., M.Lib., Etc., Degree, Diploma & Certificate Courses

Diploma in Civil, Mechanical, Chemical Engg. Computer Science, Electricals, Electronics, Bio Technology, Textile Engineering etc.

Certificate Courses In Dental Technician, Medical Lab Technology (MLT), ECG Technician, X-Ray Technician, Operation Theatre Technology (OTT), CT Scan Technician, Radiology & Imagery Technology (RIT), Multi Purpose Health Worker, Ultrasound Technology, Medical Dresser, Dialysis Technician etc.

CMS & ED, DMLT, DYNS, BYNS, N.D., M.D., D.Pharma, B.Pharma etc.

Contact For Admission On #9044973372, 8853259934

बि्लहौर विधानसभा अध्यक्ष विनय यादव ने सावित्रीबाई फुले जी की जन्म जयंती मनाई**सुजीत कश्यप/नवयुग समाचार**

बि्लहौर: विधानसभा क्षेत्र के शिवराजपुर नगर पंचायत में सपा बि्लहौर, विधानसभा अध्यक्ष विनय यादव ने सावित्रीबाई फुले जी की जन्म जयंती मनाई। सपा नेता विनय यादव ने कहा कि सावित्रीबाई फुले 19वीं सदी में महिला शिक्षा, लिंग समानता व सामाजिक सुधार में अपने अप्रतिम योगदान के लिए जानी जाती हैं। सामाजिक परिवर्तन के लिए उनका समर्पण व साहस हमें प्रेरणा देता है। सावित्रीबाई फुले इतिहास के पन्नों में एक चमकता हुआ नाम है। वह एक असाधारण महिला थीं जिन्होंने अपना जीवन भारत में महिलाओं और दबे-कुचले समुदायों के अधिकारों के लिए संघर्ष करते हुए बिताया। कई चुनौतियों का सामना करने के बावजूद, सावित्रीबाई जी में ज्ञान की प्यास थी जिसने उन्हें शिक्षा हासिल करने के लिए प्रेरित किया। सावित्रीबाई फुले न केवल महिलाओं को शिक्षा की हिमायती थीं, बल्कि दलित और हाशिए पर रहने वाले समुदायों की भी प्रबल समर्थक थीं। सामाजिक सुधार के प्रति उनके समर्पण के कारण गर्भवती बलात्कार पीड़ितों के लिए एक आश्रय गृह की स्थापना हुई और एक अनाथालय की नींव रखी गई। उन्होंने निचली जातियों और अह्यूतों के सामने आने वाले अन्याय को पहचाना और उनके उत्थान के लिए अथक प्रयास किए।सावित्रीबाई एक कुशल लेखिका भी थीं और उन्होंने सामाजिक परिवर्तन की कवालत करने के लिए अपनी कलम का इस्तेमाल किया। उनके लेखन ने समाज के लिए एक चेतावनी का काम किया, जिससे उसे अपने पूर्वार्णहों और भेदभावों का सामना करने का आग्रह किया गया। उन्होंने शक्तिशाली कविताएं और लेख लिखे जो महिलाओं की दुर्दशा और उत्पीड़ित लोगों द्वारा झेले जाने वाले अन्याय को उजागर करते थे। वर्ष 1848 में सावित्रीबाई और उनके पति ज्योतिराव फुले ने पुणे में लड़कियों के लिए पहला स्कूल शुरू किया था। यह एक क्रांतिकारी कदम था, क्योंकि उस समय लड़कियों को शिक्षा को अक्सर नजरअंदाज था। इन चुनौतियों के बावजूद, उनका समर्पण अटूट रहा। उनका दृढ़ विश्वास था कि शिक्षा सशक्तिकरण की कुंजी है और हर लड़की को सीखने का अवसर मिलना चाहिए। लड़कियों की शिक्षा में अपने काम के लिए सावित्रीबाई को बहुत विरोध और दुश्मनी का सामना करना पड़ा। उन्हें और उनके छात्रों को अक्सर अपमान और यहां तक कि शारीरिक हमलों का सामना करना पड़ता था।

यह जयंती का पर्व उनके सामाजिक योगदान के प्रति कृतज्ञता व्यक्त करने के साथ ही उनसे प्रेरणा लेकर सामाजिक योगदान करने को भी लक्षित करता है।

इस दौरान मुख्य रूप से विनय यादव, संतोष कुशवाहा, राजोल यादव, जीतू सैनी सभासद, अरुण यादव सभासद, इंद्रलेश यादव, सुनील यादव, रज्जक पाल, राजा दुबे, जय राम सिंह, कल्लू यादव, मौजू सैनी आदि लोग उपस्थित रहे।

बार एसोसिएशन बांगरभऊ के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों ने ली पद की शपथ**मोहम्मद इफान खान/नवयुग समाचार**

उन्नाव: बांगरभऊ तहसील सभागार में बार एसोसिएशन के नवनिर्वाचित पदाधिकारियों ने पद और गौरवनीयता की शपथ ली। इस मौके पर बार और बेंच के बीच सामंजस्य बनाकर काम करने की बात कही। मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष शकुन सिंह, विशिष्ट अतिथि विधायक श्रीकांत कटियार को अंग वस्त्र भेंटकर अधिवक्ताओं ने स्वागत किया। विधायक श्री कटियार ने अधिवक्ताओं के लिए बैठक सभागार बनाए जाने की घोषणा की। तहसील सभागार में उन्नाव बार एसोसिएशन के अध्यक्ष सतीश शुक्ला ने अध्यक्ष श्रीकांत द्विवेदी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष राकेश चौरसिया, सहायक उपाध्यक्ष सुरेंद्र बाबू, महामंत्री गिरीश अग्निहोत्री, संयुक्त मंत्री शादाब खान, कोषाध्यक्ष आदित्य तिवारी को शपथ दिलाई गई। इसके साथ ही सहायक उपाध्यक्ष प्रभात मिश्रा, संयुक्त मंत्री शुभम शुक्ला, गर्वनिंग काउंसिल शिवकुमार कुशवाहा, आयुष शुक्ला को कर्तव्यनिष्ठा की शपथ दिलाई। शपथ के बाद नई कार्यकारिणी के पदाधिकारियों को मंत्री अरविन्द दीक्षित ने प्रमाण पत्र दिए। इस दौरान जिला पंचायत अध्यक्ष देवी सती सिंह, रणजय प्रताप (मोजू सिंह), रामकिशोर मिश्रा, संदीप बाजपेई, सत्यनारायण कनौजिया, निवर्तमान अध्यक्ष सुभाष शुक्ला, मुज्जमिल अहमद, महमूद आलम, सुरभ श्रीवास्तव, शादाब खान, विपुल बाजपेई, कमलाकांत तिवारी, प्रतीक कटियार, रामभरोसे वर्मा आदि मौजूद रहे।

किला मजदूर यूनिनयन ने जन्म दिन पर फेडरेशन नेताओं का फूल-मालाओं से किया अभिवादन।**नवयुग समाचार**

कानपुर। शनिवार 4 जनवरी का दिन आयुध उपस्कर निमार्णी फूलबाग कानपुर को किला मजदूर यूनिनयन के लिए खास रहा। 4 जनवरी को यूनिनयन के फेडरेशन राष्ट्रीय सुरक्षा कर्मचारी महासंघ के वरिष्ठ उपाध्यक्ष एच.एन.तिवारी का 77वा और सचिव सिद्धनाथ तिवारी का 61वा जन्म दिन था। दोनों वरिष्ठ नेताओं के जन्म दिन पर किला मजदूर यूनिनयन ने कटहरी बाग कानपुर कैंट स्थित फेडरेशन कार्यालय में दोनों नेताओं को फूल-मालाओं से हार्दिक अभिवादन करते हुए जन्म दिन की शुभकामनाएं प्रेषित की और सदैव स्वस्थ, लंबी आयु के साथ उज्वल भविष्य की कामना की। इस दौरान यूनिनयन के महामंत्री समीर बाजपेई ने कहा कि श्री एच.एन. तिवारी उम्र के इस पड़ाव पर भी कर्मचारियों और मजदूरों की आवाज बुलंद करने में कहीं से पीछे नहीं हैं। उन्होंने मजदूरों की समस्याओं को लेकर कानपुर से लेकर दिल्ली तक संघर्ष किया। अभी विगत सितंबर माह में आयुध उपस्कर निमार्णी के बाहर आयोजित किला मजदूर यूनिनयन के धरने में उन्होंने भागीदारी करते हुए भ्रष्टाचार पर करारा प्रहार किया और मजदूरों की आवाज को बुलंद किया। उनका फेडरेशन और मजदूरों के लिए योगदान बहुत प्रशंसनीय है। इसके साथ ही महामंत्री समीर बाजपेई ने फेडरेशन के सचिव और कानपुर इंटक के अध्यक्ष सिद्धनाथ तिवारी की निडर बेबाक कार्यशैली,मजदूरों के प्रति समर्पण भाव और जिम्मेदारी का पूरी ईमानदारी से निर्वहन करने को लेकर और निमार्णी में कार्यरत रहने के दौरान कर्मचारियों की समस्याओं को लेकर संघर्ष करने को लेकर उनकी तारीफ करी। इस अवसर पर मुख्य रूप से यूनिनयन के अध्यक्ष महेंद्र नाथ,उपाध्यक्ष अनिल कुमार,नरेश तिवारी,एल. पी.सी. मेंबर नीरज सिंह,ब्रजेश तिवारी, कोषाध्यक्ष मोहित शुक्ला, संयुक्त मंत्री राजकुमार गौतम, प्रचार मंत्री विजय पाल, संजय गुप्ता, चन्द्रशेखर,मिथिलेश प्रसाद, मोहम्मद अजीम,गोहिल तिवारी,राकेश द्विवेदी, अरविंद राठौर,शैलेन्द्र द्विवेदी, सुधीर सिंह,मोहम्मद सलीम, संजय स्टिंग आदि रहे।

बहराइच/उन्नाव/कानपुर/कन्नौज/गोरखपुर

बीजेपी का 'कमल' या केजरीवाल का विजय रथ दिल्ली में कौन होगा जीत का हकदार

**अजय कुमार,लखनऊ****नवयुग समाचार**

दिल्ली का सियासी दंगल सज गया है। वस चुनाव की तारीख की घोषणा होना बाकी रह गया है।इस बार भी इंडिया गठबंधन का हिस्सा होने के बाद भी कांग्रेस और आम आदमी पार्टी अलग-अलग चुनाव लड़ रहे हैं।वहीं बीजेपी भी पूरे दमखम से मैदान में उटी है तो पीछे यूपी में मजबूत पकड़ रखने वाली समाजवादी पार्टी और बसपा भी नहीं हैं।दिल्ली विधानसभा चुनाव में जहां आम आदमी पार्टी के सामने अपनी 11 साल पुरानी सरकार को बचाये रखने की चुनौती है तो बीजेपी कम बैक करना चाहती है। मगर वह जिना सेनापति यानी मुख्यमंत्री के चेहरे के मैदान में ताल टोक रही है,इसका उसे कितना

फायदा या नुकसान होगा यह नतीजे आने के बाद पता चलेगा। वहीं कभी दिल्ली पर दबदबा बनाने रखने वाली कांग्रेस चुनाव के मैदान में तो हैं लेकिन सत्ता में उसकी वापसी हो,इसके लिये उसके पास शीला दीक्षित जैसा कोई चेहरा नजर नहीं नजर आ रहा हैं गौरतलब हो ,केंद्र शासित प्रदेश दिल्ली में विधानसभा बहाल होने के बाद 1993 में पहली बार विधानसभा चुनाव हुए थे. उसके बाद से राजधानी में सात बार विधानसभा चुनाव हुए हैं। बीजेपी महज एक बार साल 1993 में ही जीत दर्ज करने में कामयाब रही थी। 1998 में उसके हाथों से सत्ता गई तो फिर वापसी नहीं हुई। ऐसे में सवाल उठता है कि दिल्ली का दिल बीजेपी क्यों नहीं जीत पाती है और 2025 में क्या सियासी ग्रहण को दूर कर पाएगी। बीजेपी पिछले 26 साल से दिल्ली में सत्ता का वनवास झेल रही है. 15 साल तक शीला दीक्षित की अगुवाई में कांग्रेस के सामने खड़ी नहीं हो सकी. थी तो उसके बाद अरविंद केजरीवाल की चुनौती से बीजेपी कभी पर नहीं पा पाई। शीला दीक्षित के बाद से 11 साल से आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल के आगे बीजेपी लीडरशिप पस्त नजर आई है।

अब नव वर्ष के आगाज के साथ ही फिर से दिल्ली विधानसभा चुनाव की

सियासी तपिश बढ़ गई है। बीजेपी 2025 में होने वाले विधानसभा में हर हाल में दिल्ली में कमल खिलाना चाहती है, जिसके लिए पूरी ताकत झोंक रखी है. इसके बाद भी बीजेपी के लिए दिल्ली के सत्ता की राह आसान नहीं है. मोदी-शाह की जोड़ी 2014 लोकसभा चुनाव के बाद से बीजेपी के लिए जीत हासिल करने की गांटी बन गई थी. ऐसे में देखते ही देखते देश के एक के बाद एक राज्यों में बीजेपी अपनी जीत का परचम फहराती रही. उत्तर से दक्षिण और पश्चिम से पूर्वोत्तर राज्यों तक बीजेपी की जीत का डंका बजने लगा. बीजेपी की जीत का श्रेय नरेंद्र सत्ता आई और अमित शाह की जोड़ी को दिया गया लेकिन केंद्र सरकार के नाक के नीचे दिल्ली में 2015 और 2020 में दो बार चुनाव हुए. इन दोनों ही चुनावों में मोदी-शाह की जोड़ी केजरीवाल के सामने अपना असर नहीं दिखा सकी. इसके पीछे सबसे बड़ी वजह क्या है, जिसके चलते बीजेपी दिल्ली की जंग फतह नहीं पा रही?

दिल्ली के सियासी मिजाज को बीजेपी समझ नहीं पा रही है. देश के दूसरे राज्यों के फॉर्मूले पर दिल्ली के विधानसभा चुनाव नहीं जीता जा सकता है. दिल्ली जाति और धर्म की सियासत को कभी तबजुजो नहीं देती है. इसके अलावा दिल्ली के लोग नकारात्मक चुनाव प्रचार को अहमियत नहीं

देते, क्योंकि दिल्ली में एक बड़ा तबका कारोबारियों का है. दिल्ली में तीन तरह के चुनाव होते हैं और तीनों में वोटिंग पैटर्न अलग-अलग हैं. लोकसभा चुनाव में दिल्ली की पसंद बीजेपी रही तो विधानसभा चुनाव में आम आदमी पार्टी. पूर्व मुख्यमंत्री शीला दीक्षित के दौर में भी ऐसा ही था, जब विधानसभा में कांग्रेस को कामयाबी मिली थी तो लोकसभा में बीजेपी को. एमसीडी चुनाव में पहले बीजेपी का कब्जा रहा, लेकिन अब आम आदमी पार्टी का है.

दिल्ली के चुनाव में पार्टी से ज्यादा नेता का व्यक्तित्व मायने रखता है. साल 1993 में बीजेपी ने मदन लाल खुरना को आगे कर सत्ता हासिल की थी, लेकिन सिर्फ पांच साल के दौरान बीजेपी को तीन बार सीएम बदलना पड़ा. नतीजा यह हुआ कि दिल्ली की जनता के बीच बीजेपी की तरफ से गलत राजनीतिक संदेश गया और इसका खासियाजा उसे 1998 के चुनाव में भुगतना पड़ा. इसके बाद से बीजेपी दिल्ली की सियासत में अपना कोई ऐसा नेता खड़ी नहीं कर सकी, जो शीला दीक्षित और अरविंद केजरीवाल के सामने चुनौती पेश कर सके.

1998 के चुनाव में कांग्रेस को जीत दिलाने वाली शीला दीक्षित 15 साल तक दिल्ली की मुख्यमंत्री रहीं. शीला दीक्षित ने खुद को कांग्रेस पार्टी के सामनांतर खड़ा

किया था. दिल्ली में उन्होंने विकास का अपना एक मॉडल बनाया, जिसके दम पर वो 1998 से 2013 तक एकक्षत्र राज करती रहीं. बीजेपी इन 15 सालों तक कांग्रेस को चुनौती नहीं दे सकी और न ही कभी भी शीला के कद का कोई अन्य नेता उनके सामने खड़ा नहीं कर पाई. इसके बाद 2013 में अन्ना आंदोलन से निकले अरविंद केजरीवाल ने पहली बाजी जीतने के बाद ऐसा खूटा गाड़ा कि उसे बीजेपी नहीं उखाड़ सकी. केजरीवाल के सामने बीजेपी ने कई प्रयोग किए, लेकिन चुनौती नहीं खड़ी कर सकी.

केंद्र की सत्ता पर काबिज रहने वाली पार्टी दिल्ली की सियासत को वैसे ही डील करती है. कांग्रेस और बीजेपी अपने किसी भी नेता को दिल्ली में बहुत ज्यादा स्पेस नहीं देती. दिल्ली में किसी खास पार्टी के अंदर स्थापित किया था. उन्हें पार्टी की तरफ से कोई बढ़ावा नहीं मिला. ठीक उसी तरह बीजेपी भी दिल्ली के नेताओं को बहुत ज्यादा अहमियत नहीं देती. यही वजह है कि वो केजरीवाल के सामने कोई मजबूत चेहरा नहीं उतार सकी.

कार से स्टंट कर रहे युवकों का वीडियो वायरल नोएडा,

फॉर्च्यूनर गाड़ी से स्टंट कर रहे युवकों का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ। यातायात पुलिस ने वायरल वीडियो का संज्ञान लेकर मोटर व्हीकल एक्ट के तहत 33 हजार रुपये का जुर्माना लगाया। स्टंट करने वाले युवकों की भी पहचान करने का प्रयास किया जा रहा है। वीडियो नोएडा के सेक्टर-126 का बताया जा रहा है। वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल 28 सेकेंड के वीडियो में एक युवक गाड़ी की बोनट पर बैठा है, जबकि बाकी दो युवक गाड़ी की खिड़कियों से लटककर रील बना रहे हैं। कार की सभी लाइट जल रही हैं। कार के अंदर बैठा चालक बाहन को सड़क पर गोल-गोल घुमा रहा है। फॉर्च्यूनर गाड़ी पर सत्तारूढ़ पार्टी का झंडा भी लगा है। जब युवक फॉर्च्यूनर कार पर स्टंट कर रहे थे तो किसी ने इसका वीडियो बना लिया और सोशल मीडिया पर वायरल कर दिया। वहीं, कुछ लोगों का कहना है कि वीडियो बनाने वाला व्यक्ति वीडियो में दिख रहे युवकों का दोस्त है।

पुलिस अधीक्षक द्वारा जनपद के समस्त बैंक के शाखा प्रबंधकों के साथ की गयी समन्वय बैठक**नवयुग समाचार**

बहराइच। दिनांक 02.01.2025 को पुलिस अधीक्षक द्वारा पुलिस कार्यालय बहराइच में जनपद स्तर पर बैंकों के शाखा प्रबंधकों की समन्वय बैठक आयोजित की गयी जिसमें बैंकों में आ रही विभिन्न प्रकार की समस्याओं व उनके निराकरण के सम्बन्ध में विस्तृत चर्चा की गई।

बैठक के दौरान पुलिस अधीक्षक द्वारा शाखा प्रबन्धकों को बताया गया कि सभी बैंकों में एक नोडल अधिकारी नियुक्त करें जो साईबर अपराध/ठगी को रोकने व साइबर ठगी के शिकार हुये पीड़ितों को अविलम्ब सहयोग पहुंचाने में मदद करेंगे। साथ ही बैंकों व एटीएम पर अच्छी गुणवत्ता के सीसीटीवी कैमरे लगाये जायें जिसमें फोटो व आवाज उच्च गुणवत्ता की हो। बैंकों की सुरक्षा में लगे कर्मचारी/गार्ड बैंक में प्रवेश करने वाले व्यक्तियों की सघन चेकिंग करें, सदैव व्यक्ति मिलने व पता लगने पर तत्काल इसकी सूचना पुलिस को दें। महोदय द्वारा बताया गया कि यह बैठक प्रत्येक माह आयोजित की जायेगी जिसमें जनपद के समस्त बैंक के शाखा प्रबंधक प्रतिभाग करेंगे। इसके अतिरिक्त मीटिंग में बताया गया कि साइबर फ्रॉड के पोस्टर बैंकों में एवं बैंक के बाहर लगाए जिससे ज्यादा से ज्यादा लोग इसे समझें एवं जागरुक हो सकें। बैठक में अपर पुलिस अधीक्षक नगर श्री रामानन्द कुशवाहा, क्षेत्राधिकारी कैसरराज श्री रवि खोंर, जनपद के समस्त बैंक के शाखा प्रबन्धक व अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।

आगामी 7जनवरी को होगा सप्तदश ग्रामर्षि महोत्सव 2025**कैलाश नाथ तिवारी ब्यूरोरिपोर्ट/ नवयुग समाचार**

अयोध्या/अम्बेडकरनगर। वीरसिंहपुर, सरैयासया जनपद अम्बेडकरनगर उ.प्र के ग्रामर्षि पं. रामकुमार पाण्डेय ग्रामोदय आश्रम स्नातकोत्तर महाविद्यालय में हर वर्ष की भाँति इस वर्ष भी आगामी 7जनवरी को सप्तदश ग्रामर्षि महोत्सव 2025 का भव्य कार्यक्रम आयोजित होगा। उक्त आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि विधान सभा के पूर्व अध्यक्ष हृदय नारायण दीक्षित विशिष्ट अतिथि डीएम अविनाश सिंह उत्तर प्रदेश राष्‍ट्रिय टंडन मुक्त विश्‍वविद्यालय प्रयागराज के कुलपति प्रोफेसर सत्यकाम, विधायक धर्मराज निपाद उपनिदेशक समाज कल्याण सिद्धार्थ मिश्र, डीआईओएस गिरीश कुमार सिंह, मुख्य महाप्रबंधक एनटीपीसी जय देव परिंद, महाप्रबंधक रजनीश खेतान, अकबरपुर चीनी मिल महाप्रबंधक रमेश कुमार वर्मा, अल्ट्राटेक सीमेंट के मुख्य महाप्रबंधक नागेश उपाध्याय जी के मौजूदगी के साथ ही अन्य गणमान्य व सम्मानित जनता की उपस्थिति भी होगी। अध्यक्षता डॉ. राम मनोहर लोहिया अवध विश्‍वविद्यालय अयोध्या की कुलपति प्रोफेसर प्रतिभा गोयल जी व संरक्षक डॉ. सत्येंद्र नाथ त्रिपाठी जी करेंगे।

अलीगंज में नवीन लेखपाल संघ सभागार कक्ष का हुआ उद्घाटन**दिलीप सिंह नवयुग समाचार**

अलीगंज. अलीगंज में लेखपाल संघ सभागार कक्ष का उद्घाटन शनिवार को एडीएम सत्य प्रकाश सिंह ने किया सभागार कक्ष में इस बार सभी के बैठने के लिए अलग अलग व्यवस्था की गयी है . सभी सुविधाएं पूर्ण है तहसीलदार संदीप सिंह ने बताया कि लेखपाल सभागार कक्ष का खर्च लगभग 5लाख रुपए हुए है इसमें सभी लेखपालों का विशेष सहयोग है. इस मौके पर उपजिलाधिकारी अलीगंज जगमोहन गुप्ता तहसीलदार संदीप सिंह क्षेत्राधिकारी अलीगंज सुधाशु शेखर जलज यादव जिला महामंत्री शिववीर सिंह यादव अध्यक्ष विनोद यादव राजकपूर जय नरेश वदन सिंह सहित समस्त लेखपाल व अन्य कर्मी मौजूद रहे.

महाकुंभ का आमंत्रण लेकर बहराइच आई यात्रा,हुआ भव्य स्वागत

सरस्वती विद्या मंदिर इण्टर कालेज के प्रार्थार्य रवि कुमार शुक्ल ने कुंभ के जल पर पुष्प अर्पित कर स्वागत किया।

नवयुग समाचार

रामगांव-बहराइच, आज महाकुम्भ की यात्रा शनिवार के दिन जनपद श्रावस्ती को पार करते हुए विशेष शंवर गंज, पयागपुर, खुटे ह न, चिलवरिया होते हुए नगर पालिका परिषद बहराइच पहुंचीं,जहां पर सांसद बहराइच आनंद कुमार गौड़,विधान परिषद सदस्य श्रीमती प्रज्ञा त्रिपाठी, सरस्वती विद्या मंदिर इण्टर कालेज के प्राचार्य रवि कुमार शुक्ल,व्यवस्था प्रमुख अनूप कुमार गुप्ता,आचार्या लक्ष्मी पांडेय,व छात्राओं में प्राची शुक्ला,अनामिका कश्यप,प्रज्ञा शुक्ला, रिंतु झा,इति पांडेय,माही सिंह,अंचल चक्रवर्ती,निधि सिंह,सौम्या श्रीवास्तव,बाबी यादव के द्वारा महा कुम्भ की यात्रा करते हुए मां वीणा वादनी की सरस्वती वंदना प्रस्तुत कर महाकुम्भ में आये हुए सभी अतिथियों का मन मोह



लिया।सभी ने महाकुम्भ के जल पर पुष्प वर्षा कर अपनी आस्था जताई, सभी जाति धर्म के लोगो ने यात्रा में भाग लेकर सामाजिक समरसता का संदेश सत्कार किया। इस चौराहा,के डी सी,टिकोरा मोड़,मरौचा, फखरपुर,राजाधारपुर, कुंडासर, कैसरगंज,

जरवल आदि स्थानों पर सम्भ्रांतजनो, जनप्रतिनिधियो, अधिवक्ताओ, शिक्षको, समाजसेवियों,व्यापारियों, ने बड़ चढ़कर महाकुम्भ यात्रा का स्वागत सत्कार किया। सद्भक्तदाता राजेश कुमार मिश्र(अफ्फ) ने हर जाति धर्म के लोगो का इस महाकुम्भ



यात्रा में सम्लित होने के लिए हर्ष व्यक्त किया।इसके बाद महाकुम्भ की यात्रा ने महाराजा सुहेलदेव की धरती बहराइच से होते हुए यह कुम्भ यात्रा प्रयागराज में 18 जनवरी से 26 फरवरी के मध्य होने वाले महा कुम्भ में पहुंचने के लिए रवाना हो

गई।वह महाकुम्भ जल यात्रा आम जन मानस को आमंत्रण देने के साथ साथ लोगो को महा कुम्भ में जाने के लिए प्रेरित करने वाली रूँइ इसकी जानकारी उत्तर प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ के मीडिया प्रभारी सुरेश कुमार यादव ने दी।

